
Додаток 

Інформація про стан виконання плану заходів за ІІ квартал 2023 року з реалізації в Харківській області Національної 

стратегії із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року по Харківській області  

(затвердженого розпорядженням начальника обласної військової адміністрації від 01.05.2023 № 184В) 
№ з/п Найменування 

завдання 

Найменування заходу Стан виконання 

 

1 2 3 4 

1.2.2.  Забезпечення 

фізичної доступності 

об'єктів культурної 

інфраструктури 

Здійснити оцінку 

безперешкодного доступу до 

приміщень бібліотек 

ОКЗ «Харківська обласна бібліотека для дітей» у 2021 році з метою 

експертно-технічної діагностики приміщення закладу щодо доступності осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення до вхідної групи нежитлових 

приміщень, було замовлено і здійснено експертний висновок щодо можливості 

встановлення пандуса. 

Як свідчить звіт ТОВ «ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЕКСПЕРТНО-ПРАВОВОИЙ 

СОЮЗ» від 22 квітня 2021 року, на жаль, здійснення цього проекту наразі 

неможливо через технічні обмеження, пов’язані із наявною конструкцією основних 

сходин до приміщення бібліотеки, що тягне за собою (у разі їх встановлення) 

порушення існуючих СНІПІВ. Крім того, існує потреба додаткового узгодження 

цього питання з основним утримувачем будівлі, яким є AT «Житлобуд-1». За 

висновком, можливе «розумне пристосування шляхом влаштування похилого 

підіймального пристрою для осіб на кріслах колісних для безперешкодного 

потрапляння до приміщення». Розглядається встановлення такого пристрою за 

наявності фінансування (у тому числі, завдяки грантовій діяльності). 

ОКЗ «Харківська обласна бібліотека для дітей» продовжує організовувати 

систематичну роботу щодо забезпечення вільного доступу відвідувачам з 

особливими потребами до бібліотеки та користування її ресурсами, приділяє 

належну увагу питанням забезпечення доступності осіб з інвалідністю та інших 

маломобільних груп населення до своїх послуг. На даний час співробітники 

надають допомогу зазначеній категорії населення у доступі до приміщення 

бібліотеки, обладнане місце для розташування візків. Створено Інклюзивний хаб 

для зазначеної категорії. 

В ОКЗ «Харківська обласна універсальна наукова бібліотека» проведено 

управителем об’єкту обстеження та оцінка ступеня безбар’єрності об’єктів 

фізичного оточення \ послуг для того, щоб особи з інвалідністю мали доступ до 

функціональних відділів бібліотеки та змогли відвідувати культурно-мистецькі 



2 

  

1 2 3 4 

заходи, які проводить бібліотека. На цей час об’єкт відповідає таким критеріям: 

вхідна група до об’єкта облаштована доступними (візуально та тактильно) 

інформаційними покажчиками: адресна табличка, інформація про: назву, опис 

діяльності установи, години роботи, інша довідкова інформація та облаштоване 

переносним пандусом; відсутні перешкоди та перепади висоти підлоги на вході, 

кути порогів заокруглені; всі сходи в межах одного маршу однакові за формою в 

плані, за шириною сходинки і висотою підйому сходинок; на вході/виході до/з 

будівлі встановлено план-схему, що сприятиме самостійній навігації (орієнтуванню) 

на об’єкті, відповідна схема виконана в доступних (візуально/тактильно) форматах; 

у приміщенні, де надаються послуги, допоміжних приміщеннях на шляхах руху осіб 

з інвалідністю штучне освітлення відповідає вимогам санітарних норм; ширина 

шляху руху в коридорах, приміщеннях, галереях на шляхах руху осіб з інвалідністю 

у чистоті не менш як 1,5 метра під час руху в одному напрямку; на шляхах руху до 

будівлі ширина пішохідних доріжок до будівлі становить не менше 1,8 метра, 

покриття пішохідних доріжок, тротуарів і пандусів рівне (без вибоїн, без 

застосування як верхнього шару покриття насипних або крупноструктурних 

матеріалів, що перешкоджають.пересуванню на кріслах колісних або з милицями). 

В цілому зазначається, що об’єкт є бар’єрним. Людина, яка користується 

кріслом колісним або є незрячою, не може самостійно зайти на об’єкт та вільно в 

ньому пересуватися та скористатися евакуаційним виходом. У об’єкта відсутня 

вхідна група в рівень з підлогою (або нормативний пандус чи підйомник), відсутня 

доступна для осіб, які пересуваються на кріслах колісних санітарно-гігієнічна 

кімната із допоміжними поручнями біля унітазу, призначена для відвідувачів обох 

статей, відсутні тактильні направляючі та одна мнемосхема при вході. 

 

1.2.3. Забезпечення 

функціонування 

системи цивільного 

захисту і безпеки 

маломобільних груп 

населення, 

включаючи осіб з 

інвалідністю, в 

Провести моніторинг споруд 

цивільного захисту засобами, 

що забезпечують доступ 

маломобільних груп населення, 

включаючи осіб з інвалідністю, 

в умовах воєнного чи 

надзвичайного стану 

Протокольним рішенням Регіональної комісії з питань техногенно-екологічної 

безпеки та надзвичайних ситуацій від 29.06.2022 № 5 визначено завдання головам 

районних військових адміністрацій, сільським, селищним, міським головам 

територіальних громад щодо здійснення комплексу заходів, спрямованих на 

приведення захисних споруд цивільного захисту в готовність до використання за 

призначенням, забезпечення безперешкодного доступу до захисних споруд 

цивільного захисту маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю. 

Протягом 2022-2023 року балансоутримувачами захисних споруд проведено оцінку 



3 

  

1 2 3 4 

умовах воєнного чи 

надзвичайного стану 

стану готовності захисних споруд цивільного захисту, складено відповідні акти 

огляду, на підставі яких проведено оцінку потреби в фінансуванні та строків 

облаштування захисних споруд засобами (трапами), що забезпечують доступ 

маломобільних груп. Розроблені та затверджені плани розміщення і укриття 

населення у захисних спорудах цивільного захисту, спорудах подвійного 

призначення, найпростіших укриттях, визначена потреба, фінансування та строки 

облаштування захисних споруд цивільного захисту із урахуванням необхідності 

укриття маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю в умовах 

воєнного чи надзвичайного стану. План Харківської області затверджений 

29.11.2022 року. 

Інформацію про місця розташування захисних споруд, у тому числі для 

маломобільних груп оприлюднено на офіційних веб-ресурсах облдержадміністрації, 

ГУ ДСНС України у Харківській області та на інтернет-ресурсах КП м. Харкова 

«Міський інформаційний центр». 

Для забезпечення доступу маломобільних груп населення, включаючи осіб з 

інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту та відновлення захисних 

споруд цивільного захисту на 2023 рок було виділено 99, 067 млн. грн. 

Інформацію про місця для укриття населення включаючи осіб з інвалідністю можно 

отримати: 

а) у м. Харкові – в консультативних пунктах на кожній дільниці комунального 

підприємства «Жилкомсервіс», на лінії служби порятунку «112» 

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=16g3PB0LSZYAsrrAuiXZuxEBVaN0&

ll=49.64344307882261%2C36.485537449999995&z=8) та на інтернет-ресурсах                

КП «Міський інформаційний центр» (https://smart.citynet.kharkov.uа); 

б) у районах Харківської області – в консультативних пунктах районних 

комунальних служб та в приміщеннях сільських та селищних рад. 

До заходів з евакуації громадян похилого віку та осіб з інвалідністю за потреби 

залучаються підготовлені працівники територіальних центрів соціального 

обслуговування (надання соціальних послуг), центрів надання соціальних послуг, 

благодійні та волонтерські організації. Евакуаційними комісіями області та районів 

при участі благодійних та волонтерських організацій  з 2022 - 2023 році із зон 

можливих бойових дій було евакуйовано 869 осіб з інвалідністю. У наявності 

достатня кількість доступного транспорту для евакуації. Робота у 2023 році 

https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer
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продовжується. 

 На території м. Харкова найбільше пристосованим укриттям для безбар’єрного 

доступу є споруди подвійного призначення - станції метрополітену та підземні 

пішохідні переходи. Департаментом по взаємодії з правоохоронними органами та 

цивільного захисту і адміністраціями районів ведеться облік укриттів, які 

пристосовані для безперешкодного доступу маломобільних груп населення. 

На разі облаштування підвальних приміщень в ряді мікрорайонів міста, 

житловий фонд яких переважно складається з будівель 60-х років побудови 

минулого століття є проблемним щодо забезпечення захисту всіх верств населення. 

Це пов’язано з тим, що підвальні приміщення даних житлових будівель не 

відповідають вимогам нормативних документів щодо укриття населення в даних 

спорудах. 

Відповідно до змін у містобудівній документації, при плануванні забудови та 

реконструкції об’єктів обов’язково враховуються заходи облаштування укриттів для 

безбар’єрного доступу усіх категорій населення. 

Станом на 22.06.2023 в місті Харкові налічується 135 закладів загальної 

середньої освіти, які мають укриття, з них отримали акти щодо можливості 

використання підвального приміщення, як найпростішого укриття - 131 заклад та 83 

заклади дошкільної освіти, які мають укриття, з них отримали акти щодо 

можливості використання підвального приміщення, як найпростішого укриття - 74. 

Розглядається питання щодо потреб облаштування найпростіших укриттів закладів 

освіти з метою забезпечення доступу для маломобільних груп населення, 

включаючи осіб з інвалідністю. При плануванні та підготовці до ремонту 

найпростіших укриттів закладів освіти будуть враховані вимоги щодо забезпечення 

доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю. 

Найпростіші укриття комунальних некомірційних підприємств Харківської 

міської ради розміщено в цокольних та підвальних приміщеннях закладів охорони 

здоров’я, де у більшості випадках (85%) особливості проектів будівництва та 

пристосованність будівель не дають можливості приведення приміщень до вимог 

ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель та споруд» (вузькі сходові марші тощо). 

У КНП «Міська поліклініка № 18» Харківської міської ради (вул. Миру, 11) та 

КНП «Міська поліклініка № 10» Харківської міської ради (вул. Метробудівників, 

19) на теперішній час триває розробка проектної документації на проведення 
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ремонту найпростіших укриттів з урахуванням потреб маломобільних груп 

населення, включаючи осіб з інвалідністю. 

1.2.6.  Забезпечення 

доступності будівель 

і приміщень закладів 

освіти для 

маломобільних груп 

населення із 

забезпеченнями 

універсального 

дизайну та 

розумного 

пристосування 

Провести моніторинг 

доступності закладів освіти всіх 

рівнів для маломобільних груп 

населення та за результатами 

якого підготувати звіт 

      З метою забезпечення права на доступну освіту дітей з особливими освітніми 

потребами підпорядковані заклади освіти міста поступово облаштовуються 

засобами відповідно до Державних будівельних норм з урахуванням принципів 

універсального дизайну та розумного пристосування. 

      Станом на 01.07.2023 зовнішніми пандусами на вході до будівель, що 

відповідають державним будівельним нормам, обладнано 274 заклади загальної 

середньої освіти, 42- заклади дошкільної освіти та 9 закладів позашкільної 

освіти; поручнями уздовж обох боків сходів на вході до будівель - 140 закладів 

освіти; кнопками виклику на вході в приміщення – 477 закладів освіти; тактильними 

дошками з рельєфно-крапковим шрифтом Брайля – 228 закладів загальної середньої 

освіти; підіймальними платформами, установленими у приміщеннях – 7 закладів 

загальної середньої освіти; ліфтами – 4 заклади загальної середньої; універсальними 

кабінками в туалетах для користування дітьми з інвалідністю – 52 заклади загальної 

середньої освіти. У 80 закладах загальної середньої освіти сходи по краю першої та 

останньої сходинки облаштовано контрастними обмежувальними смугами. 

Контрастні рельєфні лінії в пішохідних зонах або рельєфне покриття в зонах 

підвищеної небезпеки нанесено у 8 закладах загальної середньої освіти. Вказчики 

альтернативного входу до будівлі установлено у 131 закладі. 

      У Харківській області 5 закладів загальної середньої освіти та 1 заклад 

дошкільної освіти повністю оснащені засобами безперешкодного доступу до 

будівель і приміщень та забезпечено усіма необхідними умовами для навчання 

дітей з особливими освітніми потребами.   

       Керівниками органів управління у сфері освіти м. Харкова з метою створення 

безбар’єрного і безпечного середовища для всіх учасників освітнього процесу 

проводиться щорічна перевірка  дотримання вимог архітектурної доступності у 

закладах дошкільної, загальної середньої та позашкільної освіти. 

        У рамках всеукраїнської кампанії «ДЛЯ ДІТЕЙ суспільство без бар’єрів» у 

закладах освіти м.Харкова продовжується робота щодо створення безбар’єрного 

середовища для дітей, приведення у  відповідність встановлених пандусів до вимог 

ДБН. 

     Заклади освіти Харківської області створюють умови для навчання осіб з 
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особливими освітніми потребами відповідно до індивідуальної програми розвитку 

та з урахуванням їх індивідуальних потреб і можливостей. Відповідно до вимог 

чинного законодавства організовано та забезпечено надання особам з особливими 

освітніми потребами психолого-педагогічних та корекційно-розвиткових послуг,              

а також допоміжних засобів для їх навчання. Крім того, у закладах освіти 

Харківської області працюють практичні психологи, соціальні педагоги, логопеди, 

які відповідно до своїх посадових обов’язків, надають консультативну допомогу, 

забезпечують психологічний супровід та соціально-педагогічний патронаж 

учасників освітнього процесу. 

     Так, у закладах загальної середньої освіти облаштовано 4 ліфти/підйомники, 

функціонує 96 ресурсних кімнат.  

    Станом на 27.06.2023 в Харківській області в закладах загальної середньої освіти 

організовано інклюзивну освіту для 1228 учнів з особливими освітніми потребами 

(далі – ООП). В закладах дошкільної освіти в 169 інклюзивних групах налічується 

260 дітей з ООП. 

     На базі Харківської міської клінічної дитячої лікарні № 16, де проходять 

лікування діти, зокрема, з онкогематологічною патологією реалізується освітній 

проєкт «Школа супергероїв». 

     На виконання «Національної стратегії із створення безбар’єрного простору в 

Україні на період до 2030 року» у Харківській області забезпечуються рівні 

можливості учасників освітнього процесу, рівний доступ до освітнього середовища, 

а також інклюзивне середовище як передумова для участі у всіх формах освітнього 

життя та громадської активності. 

 

2.1.1. Врегульовано 

доступність 

інформації під час 

надання публічних 

послуг 

Провести моніторинг 

доступності інформації, що 

надається місцевими 

державними (військовими) 

адміністраціями органами 

місцевого самоврядування для 

осіб з порушеннями слуху, 

зору, інтелектуальними 

порушеннями та за 

Сайт Харківської обласної військової адміністрації оснащено версією для 

слабозорих. Ця версія передбачає можливість змінювати масштаб змісту web- 

сторінки, змінювати контраст тексту відносно фону або змінювати вибір колірної 

схеми. 

Офіційний сайт Харківської міської ради, міського голови, виконавчого 

комітету https://www.city.kharkiv.ua/ адаптований для людей з інвалідністю по слуху 

та зору. Дистанційні онлайн послуги з сурдоперекладу (інтерпретації) інтегровані в 

офіційний сайт з 2021 року. 2023 року послуги надає Підприємство об’єднання 

громадян (релігійної організації, профспілки) «Центр соціального бізнесу». За 

https://kharkivoda.gov.ua/oblasna-derzhavna-administratsiya/struktura-administratsiyi/strukturni-pidrozdili/143?sv
https://kharkivoda.gov.ua/oblasna-derzhavna-administratsiya/struktura-administratsiyi/strukturni-pidrozdili/143?sv
https://www.city.kharkiv.ua/
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результатами якого підготувати 

звіт 

допомогою відеозв’язку користувач підключається до сурдоперекладача, який у 

режимі онлайн допомагає заявнику отримати необхідну інформацію. Версія для 

людей з інвалідністю по зору інтегрована в офіційний сайт більше 10-ти років, 

посилання на неї розташовано вгорі сайту і веде на адаптовану версію 

https://s.сіtу.kharkiv.ua/uk/ як окремий варіант розмітки без зображень, з простою 

навігацією, можливістю змінювати кольори та розмір літер. 
Сайти Лозівської, Первомайської, Близнюківської, Біляївської та Олексіївської 

громад Лозівського району оснащені символом, за допомогою якого можна перейти 

на адаптовану, відповідно до потреб осіб з порушенням зору, версію сайту. 

Адаптована версія передбачає можливість змінювати масштаб змісту web- сторінки, 

змінювати контраст тексту відносно фону або переводити відображення інформації 

у чорно-білі кольори з градацією сірого. Дизайн сайтів та зміст публікацій логічний 

та інтуїтивно зрозумілий для користувача. Також до дизайну сайтів застосовано 

кольорову гамму, яка не сприяє втраті концентрації або ускладненню сприйняття 

контенту. Сайти не містять мерехтливих зображень, різко спливаючих вікон та 

повідомлень з різким звуковим супроводом, що позитивно впливає на використання 

цих інформаційних ресурсів особами з когнітивними та інтелектуальними 

порушеннями. 

 
2.2.3. Проведення 

інформаційної  

кампанії «Україна без 

бар’єрів» 

Забезпечити проведення 

інформаційно-просвітницької 

кампанії «Україна без бар’єрів» 

У ІІ кварталі 2023 року систематично висвітлювались етапи інформаційно-

просвітницької кампанії «Україна без бар’єрів», актуальні питання забезпечення 

безбар’єрного простору в нашому регіоні, поради та рекомендації що викладені у 

«Довіднику безбар’єрності». Матеріали з цих тем розміщувалися на 

вебсайті  Харківської обласної військової адміністрації, офіційних сторінках 

обласної військової адміністрації в соціальних мережах   Facebook  та Instagram, 

офіційних каналах в соціальному месенджері  Telegram і на офіційних 

інформаційних каналах органів місцевого самоврядування, районних військових 

адміністрацій (посилання на розміщені матеріали в гугл-документі: 

https://docs.google.com/document/d/1RafiM32aKAuIl4iovWUMFBI3T65-

ibQr7_C_yNG_8QI/edit?usp=sharing). 

На сайтах закладів загальної середньої освіти Харківської області розміщенна 

інформація про «Всеукраїнську інформаційно-просвітницьку кампанію «Для дітей 

суспільство без бар’єрів» та електронне посилання на електронний «Довідник 
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безбар`єрності», у соціальних мережах Facebook, Instagram були висвітлені для 

ознайомлення відеоматеріали, плакат, довідник та матеріали щодо проведення 

Всеукраїнської інформаційно-просвітницької кампанії «ДЛЯ ДІТЕЙ суспільство без 

бар’єрів». На порталі «Дія. Цифрова освіта» педагогічні працівники та батьки 

пройшли освітній курс «Безбар’єрна грамотність». 

     В закладах загальної середньої освіти Харківської області впроваджується 

онлайн-проєкт «Школа безпеки», який проводиться в межах Школи для батьків 

«Планета «7-Я». Важливим напрямом взаємодії з батьківською спільнотою є 

інформаційно-роз’яснювальна робота з питань створення комфортного та 

безпечного середовища для школярів з використанням інформаційного проєкту 

«Харківська міська батьківська рада» у Фейсбуці та Telegram-каналі (близько 3000 

підписників). В Telegram-каналі «Харківська батьківська рада» розміщєно 

інфографіку за темами: #безпека_дітей, #психологічна_підтримка, 

#поради_батькам, а також посилання на корисні джерела, відеоконференції тощо.  

З метою забезпечення сприятливих для навчання умов у закладі освіти та 

підтримки в освітньому процесі дітей з особливими освітніми потребами для 

батьківської спільноти поширено інформаційні матеріали, а саме: інфографіки «Як 

допомогти дітям пережити емоційне навантаження», «Що таке інклюзивно-

ресурсний центр», «Безбар`єрна комунікація» тощо. 

 

3.1.1. Забезпечення 

закладів охорони 

здоров’я доступом 

до швидкісного 

Інтернету та 

засобами доступу до 

нього 

Забезпечити укриття закладів 

охорони здоров'я Wi-Fi 

покриттям 

Станом на 01.07.2023 року мережа Харківської області налічує 196 закладів 

охорони здоров’я різних форм власності та підпорядкування, з них - 17 знаходяться 

в стані припинення, 5 – тимчасово переміщені до регіонів України та інших держав. 

У зв’язку з активними бойовими діями на території області об’єкти закладів 

охорони здоров’я пошкоджені або зруйновані, зв’язок та інтернет відсутні. На 

теперішній час Wi-Fi покриттям забезпечено 54 укриття закладів охорони здоров’я. 

Питання забезпечення укриттів Wi-Fi покриттям знаходиться на постійному 

контролі органів місцевої влади. 

 

4.2.1. Запровадження 

процесу розвитку 

соціальної послуги 

підтриманого 

Провести функціональний 

аудит дитячих будинків-

інтернатів та 

психоневрологічних інтернатів 

В умовах воєнного стану одним із головних завдань психоневрологічних Та 

дитячих інтернатів (далі - інтернатні установи) є забезпечення людей своєчасною, 

якісною підтримкою, необхідним комплексом соціальних послуг відповідно до 

потреби. , . 
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проживання для осіб 

з інвалідністю, осіб 

похилого віку 

для виявлення осіб, які 

потребують надання соціальної 

послуги підтриманого 

проживання 

У 2022 році підопічних та вихованців 2 дитячих та 3 психоневрологічних 

інтернатів тимчасово евакуйовано до аналогічних інтернатів області та інших 

регіонів України.  

Станом на 27.06.2023 в системі соціального захисту населення області 

функціонує 7 психоневрологічних інтернатів, 2 з яких перебувають на 

деокупованих територіях. Близько 1,0 тис. осіб похилого віку та з інвалідністю із 

стійкими інтелектуальними та/або психічними порушеннями отримують в цих 

установах соціальні послуги відповідно до потреби: стаціонарний та паліативний 

догляд, інформування, консультування, посередництво, представництво інтересів, 

соціальна профілактика, соціальна адаптація, соціально-трудова адаптація, 

соціальна реабілітації, соціальна інтеграція та реінтеграція, транспортні послуги. , 

З метою адаптації мешканців інтернатних установ та повернення їх до 

самостійного життя у громаді, протягом третього кварталу 2023 року в інтернатних 

установах вжито відповідних заходів щодо можливості утворення відділень (груп) 

підтриманого проживання (далі - відділення), а саме:  

- створені робочі групи з числа працівників інтернатних установ (соціальні, 

медичні, педагогічні працівники та інші) для підготовки матеріалів і забезпечення 

ефективного вивчення вказаного питання; 

- проведено опитування (анкетування) підопічних, яким згідно з висновком 

робочої групи доцільно надавати соціальну послугу підтриманого проживання в 

умовах інтернатної установи, та з’ясовано бажання у виявлених осіб отримувати 

таку послугу; 

- проведено моніторинг приміщень інтернат них установ для організації роботи 

відділення; забезпечення клієнтів відділення відповідними умовами проживання, 

вживання їжі, особистої та загальної гігієни тощо; 

- проаналізовано наявність кваліфікованих фахівців згідно з орієнтовними 

штатними нормативами відділення, затверджених наказом Міністерства соціальної 

політики України від 31.08.2017 № 1385 «Про затвердження Типового положення 

про відділення (групу) підтриманого проживання осіб похилого віку та осіб з 

інвалідністю»; 

За результатами проведеної роботи з’ясовано, що на сьогодні є можливість; 

організувати, відповідно до вимог чинного законодавства, надання соціальної 

послуги підтриманого проживання 4 особам: з інвалідністю, які проживають(Іу 

психоневрологічному відділенні Богодухівського дитячого будинку-інтернату. 
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4.3.4. Запровадження 

системи раннього 

втручання 

Провести щорічний моніторинг 

та оцінювання якості послуги 

раннього втручання, що вже 

надається та за результатами 

якого підготувати звіт 

Станом на 27.06.2023 року в Харківській області створено 38 інклюзивно-

ресурсних центрів. На деокупованих територіях відновлено діяльність 6 

інклюзивно-ресурсних центрів (далі - ІРЦ), які надають послуги дітям з особливими 

освітніми потребами в дистанційній формі в Ізюмській, Балаклійській, Золочівській, 

Дергачівській, Шевченківській, Кіндрашівській та Куп’янській громадах. 

Не відновили діяльність 4 ІРЦ в Борівській, Великобурлуцькій, Вовчанській, 

Дворічанській, громадах. Відновлення роботи, надання освітніх послуг та 

матеріально-технічного забезпечення в ІРЦ Старосалтівської та Печенізької громад 

заплановано в 2023 році. 

В Харківській області діє мобільний ІРЦ, фахівці якого здійснюють візити до 

територіальних громад, в тому числі деокупованих територій, відповідно до заяв 

батьків дітей з особливими освітніми потребами та з урахуванням безпекової 

ситуації. 

Завдання раннього втручання в системі роботи інклюзивно-ресурсного центру - 

підвищення можливостей батьків та/або законних представників розвивати та 

виховувати свою дитину, впровадження допоміжних стратегій у режим життя сім’ї, 

допомога родині та кожному з батьків знаходити й створювати власні ресурси, щоб 

справлятися з потребами дитини.  

Метою звернення батьків та/або законних представників дітей раннього віку до 

фахівців ІРЦ є визначення наявності особливих освітніх потреб та напряму 

корекційно-розвиткової роботи з ними.  

 

5.1.1. Забезпечення 

закладів освіти всіх 

рівнів допоміжними 

засобами для 

навчання та 

спеціальними 

підручниками, 

посібниками, 

зокрема 

надрукованими 

шрифтом Брайля 

забезпечення осіб з 

особливими освітніми 

потребами допоміжними 

засобами навчання 

     Заклади освіти відповідно до потреб дітей з ООП щорічно забезпечуються 

допоміжними засобами для навчання та спеціальними підручниками, посібниками, 

зокрема надрукованими шрифтом Брайля. Оновлюються матеріально-технічні 

засоби для створення та функціонування інклюзивного середовища закладів 

дошкільної освіти та закладів загальної середньої освіти. 

      У спеціальних школах, що надають освітні послуги дітям з ООП,  у наявності 

спеціальні кабінети для забезпечення проведення корекційно-розвиткових занять та 

надання психолого-педагогічних послуг, а саме: кабінети з корекції слухо-зоро-

тактильного сприймання мовлення та формування вимови (комп’ютерні програми 

«Світ звуків», «Видима мова», кабінети з лікувальної фізкультури та ритміки, 

кабінет з соціально-побутового орієнтування, ресурсні кімнати, тощо. 
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забезпечення осіб з 

особливими освітніми 

потребами спеціальними 

підручниками, посібниками, 

зокрема надрукованими 

шрифтом Брайля 

     Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 31.05.2023 № 21/08-

949 «Про замовлення підручників і посібників рельєфно-крапковим шрифтом для 

осіб з особливими освітніми потребами» у червні 2023 року Департаментом науки і 

освіти Харківської обласної державної (військової) адміністрації узагальнено 

потребу закладів освіти Харківської області в підручниках і посібниках рельєфно-

крапковим шрифтом та направлено до ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти». 

Потреба в підручниках для дітей з ООП (шрифт Брайля) для 1-го, 6-го та 10-го 

класів складає 27 назв, 292 примірники. 

    Забезпечено навчально-методичними посібниками педагогічних працівників, які 

працюють з дітьми з особливими освітніми потребами в повному обсязі. 

 

 

 

 


